

“达芬奇”默默流泪

情况介绍会草草收场 律师:工商、质检等应“挺身而出”

(上接1版)

若“出国镀金”涉嫌构成4项欺诈

显然,昨日草草收场的情况介绍会上,商家代表虽然对有关媒体的关于“国产洋品牌”的报道予以了否认,



但是并没有拿出更多的证据来为自己的产品说明“身世”。

浙江华公律师事务所律师黄雅俊认为:消费者享有知情权,商家在通过销售高档家具获取巨大利润的同时也应该诚信地接受消费者的质询,给消费者一个交代。

因大家首质疑的就是达芬奇家居产品采用“回流”方式造假,商家所提供的原厂地证明、物流单据等已无法证明其是否属于原装进口,那么在保护商业秘密的基础上,商家应提供相应家具的制作工艺、流程等给相关部门用

以甄别现有商品的出处。

商家若认为自己的产品质量没有问题,那么可以在国家相关部门的见证下,提供送检样本,让有专业资质的部门就家具材质、安全等进行检测,从而对公众有个交代。

黄雅俊律师认为,在质疑声一片的情况下,作为国家相关部门这时也应当“挺身而出”。工商部门应启动程序及时立案,对企业进行调查,封存部分疑似不合格产品,制作相应笔录并及时对消费者投诉事项进行调查、调解和处理。

倘若最终达芬奇家居产品的身份被查明“出国镀金”或者质量存在问题,那么达芬奇家居股份有限公司的行为涉嫌构成以下4种欺诈行为:在商品中掺杂、掺假,以假充真,以次充好,以不合格商品冒充合格商品;伪造商品的产地;生产、销售的商品不符合保障人身、财产安全要求;虚假宣传误导消费群众。

对于消费者而言,应妥善保管好购买的发票、收款收据、广告单、产品说明书、质量证明等证据,必要时对所购家具进行证据保全,可依据《消费者权益保护法》第49条之规定要求

商家给付双倍赔偿,或因商品造成人身伤害的,一并要求支付人身损害赔偿等相关费用。目前,有条件的消费者,也可以自己找相关部门做质量鉴定,若发现问题,可通过法律手段向达芬奇家居股份有限公司提起民事诉讼。

浙江省质监局:有怀疑可检验

那么,消费者如果对产品质量有疑虑该如何鉴定呢?记者采访了浙江省质监局下属的浙江省家具与五金研究所副所长梁米加。他说,消费者可以自行将其送至该所检验,须携带家具的使用说明书。检验的范围包括甲醛释放量、面料、木质以及工艺瑕疵。需要提醒消费者的是,检测甲醛释放量需要进行破坏性检测,而其他几项则可通过外观检测,有必要的话会打洞取样。

检测的费用须由消费者承担,该所出具相应的检测报告。如果证明确实存在质量问题,消费者可以拿着检测报告向商家索赔。甲醛释放量一项的检测费用为900元。

山东潍坊铁矿透水事发前井下有泥水

洗矿场离矿区过近或成致命因素

■《中国青年报》郑燕峰

7月10日23时,位于山东省潍坊市峡山生态经济开发区峡山镇戴家官庄村的正东矿业有限公司发生井下透水事故。

经核查,事故发生时井下有31人现场作业,后有7人安全升井,24人被困井下。救援工作仍在紧张进行中。

3人狂奔得以逃生

58岁的曾凡见幸运逃生。他来自四川省青川县,透水事故发生时,他先是听到井内到处充斥着剧烈刺耳的轰鸣声,接着是让人恐惧的震颤:“两分钟吧,看到水来了”。

这种感受让他和亲历的汶川地震联系起来:“地动山摇,就像地震了”;“声音大得听不到其他的声音”。

正东铁矿矿区有0.2069平方公里,开采标高50米~153米,矿种主要是铁矿和磁铁矿,生产规模10万吨/年。

矿区分主井和副井。主井倾斜向下,沿途向东又分别有4个平行巷道,矿上的人习惯把他们从上到下叫做1号平台、2号平台、3号平台和4号平台。平台离主井巷道最远的工作面直线距离大约100米。

副井在主井东面,与主井在底部相通形成风道。沿副井巷道倾斜向下,沿途向西也有平行巷道作为工作平台。

曾凡见记得:当晚主井1号平台和4号平台无人。2号平台有13名工人,主要是挂钩

工和除渣工。3号平台有3个工作面,每个工作面有两个炮工,共6个人。

曾凡见是主井2号平台挂钩工。和他一起狂奔得以逃生的还有两名除渣工。

事发时,两名除渣工恰巧在井口等候下来的空矿车。当天主井的绞车司机是位姓卜的湖北女子。她听那两个除渣工事后讲,他们见车没下来,便在井口休息抽根烟。“一根烟还没抽完,就听到声音看到水来了。”

他们跑到井口,身后涌来的大水已经完全把2号平台淹没了。主井16名矿工就在瞬间被淹没在井下的打水泥浆中。曾凡见后来听工友讲,在副井中也有8人没有升井。

透水水坑是铁矿的洗矿坑

事故发生后,有关方面称,发生事故时,该矿正组织人员对矿山设备设施、巷道等进行检修支护,计划于今年10月投产。

在绞车操作间,有一个井下监视器,屏幕分成4个画面,分别显示主井下4个工作平台。7月11日晚,只有1号平台还有画面,其他3个都是黑屏。那位女绞车司机指着屏幕说:“和井下的电话已经打不通,希望他们活着,人早点上来。”

但她的丈夫却很悲观:灌进来的是泥浆,脚都拔不出来的。”

据初步推断,透水事故是由露天水坑积聚大量雨水渗漏所致。

但记者调查发现,所谓的水坑其实是这个铁矿的洗矿水坑。矿井往西大约800米为该铁矿的洗矿场,多年积淀的矿渣肉眼可见。近来汇集的降水导致地面塌陷,水混着泥沙灌入矿井。

事发前一天到处都是泥水

据附近村民讲,这里1958年就开始挖矿,周围遗留下来的多处大坑可见当年的情形。

据记者调查,目前这个铁矿已经正式开采了8年多。原来的老板是青岛平度人。去年,潍坊昌邑市的一位王姓老板花7000万元购下此矿,后又承包给来自浙江温州的陈姓商人。矿上工人主要来自四川、重庆、湖北、浙江、广西和山东。

正东矿业管理员王安职曾经预感到了威胁,但没想到恶果如此严重。

43岁的王安职是湖北武汉人,他说自己16岁开始就下矿工作,从小矿工干到井下管理员,对井下的事情看得还是很清楚的”。

他曾经在包括莱钢集团等正规的铁矿干过多年管理工作。今年1月18日,经老乡引荐来到正东矿业公司。

他的工作牌编号是27,职务是管理,单位栏写着“温州公司”。这个职务相当于工头,负责派工和定工资。

王安职说,事发前一天,他下井发现,井下矿壁上和地下都有积水;不是墙壁渗漏出的清水,而是浑浊的泥水”。他曾经提醒井下工作的矿工,要时刻注意发生透水,但事故来得太突然了。

矿井存在诸多安全隐患

王安职说,他来到这个铁矿后发现,矿工在井下就是“盲打”,这在正规的铁矿是不可能发生的事情。

“正规的铁矿,明确要求矿工要先打探水孔,这个探水孔最长可以深入矿石中80



米,如果发现探水孔里面出水,就要尽快用高效水泥浆封堵,然后废弃这个采面保障安全”,但是正东矿业却没有要求这么做。

他说,这个铁矿“要命的问题出在地面上”。

王安职说,按照常规的安全规定,洗矿场一定要远离矿区;最好在10公里以上,因为洗矿场对矿渣处理时肯定要用到水,废水的处理是个大问题,不仅要保障安全生产,还要合理处理废水保护环境。但是,正东铁矿的洗矿场就在矿区不到两公里处,而且还悬在采矿区的主井头顶上。

另外,王安职说,井下也没有设立负责安全监督的“瞭望哨”;可惜的是,这么多年来没人到井下监督检查”。

一位来自重庆的炮工说:“我们的收入根据出矿石的多少定。多的时候一个月1万元,少的时候5000元,但这是用生命换来的。”

炮工是工资最高的工种,除渣工一个月在6000元到8000元,挂钩工则只有3000元。

一位矿工说:“我们下井前知道脑袋安在脖子上,在井下干8个小时后,出井时,再把脑袋装在脖子上。”

法院公告

2011年7月14日

告送达期满后30日内,并定于举证期限后第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院公开开庭审理上述三案,逾期将依法缺席判决。

杭州市下城区人民法院

(2011)杭下商初字第35号

本院于2011年4月21日受理了上海崇弘国际贸易有限公司诉被告杭州海英酒店管理有限公司及关联建筑装饰工程有限公司的合同纠纷案,因被告杭州海英酒店管理有限公司及关联建筑装饰工程有限公司未到庭应诉,现依法缺席判决。

本院于2011年4月21日受理了上海崇弘国际贸易有限公司诉被告杭州海英酒店管理有限公司及关联建筑装饰工程